

IZ KRAJEVNIH SKUPNOSTI

● RAZGOVOR V KS BESNICA

Hitreje razvijati nerazvita območja

S številno udeležbo na razgovoru med predstavniki KS Besnica in občine, ki je bil 15. maja, je bil dokazan obojestranski interes za hitrejši razvoj vzhodnega dela občine. Na razgovoru so sodelovali aktivisti družbenopolitičnih organizacij in samoupravnih organov krajevne skupnosti. S strani občine sta se med drugimi udeležila razgovora tudi predsednika MK ZKS LJUBLJANA Iztok Winkler in OK ZKS Ivan Kuhar.

Krajevna skupnost Besnica je največja KS v občini in obsega skoraj celotno vzhodno območje občine. Njena značilnost je redka naseljenost in komunalna nerazvitost. Slaba, malo rodovitna zemlja, majhne kmetije in izredno slaba prometna urejenost so prva desetletja po osvojitvi vplivala, da se je odselevalo v dolino veliko število prebivalcev, tako, da je njihovo število neprestano zmanjševalo. Doma so ostajali samo starejši in živali. Kjer pa ni mladih, se napredek ustavi.

S postopnimi najnujnejšimi komunalnimi ureditvami, žal pa te še zdaleč niso primerne, se je ta odziv počasi zaustavljal in so mladi začeli ostajati doma, nekateri so se tudi vrnili. Vse to daje jamstvo, da se bo ob primernih pomoči širše družbenopolitične skupnosti stanje obrnilo na

boljše. Vsi se tudi zavedajo, da bo, tako kot vedno doslej, treba tudi s svojim delom in sredstvi prispevati k napredku.

V razgovoru so kritično ocenili svoje družbenopolitično in samoupravno delovanje. Posebno bo treba oživiti in razviti delovanje socialistične zveze. V ta namen bodo utrdili vaške odbore SZDL, ki bodo še bolj kot doslej središče družbenopolitičnega življenja krajevne skupnosti SZDL. Tudi samoupravni organi KS, predvsem delegacije za družbenopolitično skupnost in sise bodo v bodoče bolj aktivni in za potrebe ter zahteve krajanov odločneje zahtevali primerne rešitve.

Glavni del razgovora je bil posvečen komunalni problematiki. Brez urejenih prometnih povezav, preskrbe z zdravno pitno vodo in električne energije si ne moremo pred-

stavljati hitrejšega razvoja.

Poseben problem predstavlja normalen izstop, oziroma izvoz iz Besniške doline. Cesta, ki vodi skozi Podgrad, ovira preizek železniški podvoz in zato je v programu izgradnja nivojskega križanja ceste in železnice v Podgradu. Ta gradnja se pripravlja že vrsto let, vendar se nikakor ne more premakniti naprej. Zato bi bilo treba z njo pohiteti. Litijska cesta je, posebno preko Pečarja, na posameznih odsekih pozimi izredno nevarna in jo je treba opremiti z zaščitnimi ograjami. Popravljen in moderniziran so potrebni tudi posamezni odseki številnih krajevskih cest, ki jih je v KS preko 50 km. Ceste so praviloma slabo vzdrževane, po vaseh pa bi bile potrebne asfalne prevleke.

Drugo vprašanje je oskrba s pitno vodo. Večina lokalnih vodovodov je zastareli, dotrajani in imajo premajhno kapaciteto. Posebno primanjkuje vode v sušnih mesecih. Posamezni zaselki, kot so na primer Janče, pa imajo še vedno samo kavnice. Čimpreje bo potrebno začeti z gradnjo centralnega vodovoda.

Pereče je tudi vprašanje pošte na

Prezganjem, ki je zaprta. Telefonsko omrežje so s svojim delom in prispevki krajanje uspešno razrešili. Čimprej pa bo treba tudi poiskati nove prostorske rešitve in pošto čimprej usposobiti.

V krajevni skupnosti so tudi tri pokopališča, ki jih oskrbujejo krajanje sami. Potrebna so večja obnovitvena dela in oprema, kar je povezano s sredstvi, ki jih krajanje sami ne zmorejo.

Nanizanih je bilo še cela vrsta drobnih, a za vsakodnevno počutje pomembnih problemov, ki bi se jih dalo z medsebojnim dogovorom, pomočjo in dobro voljo ugodno razrešiti.

Izrečenih je bilo dokaj kritičnih besed na delo v KS, pa tudi drugih organih izven KS, ki čestokrat nimajo pravega razumevanja za potrebe krajanov in se sklenjenih dogovorov ne držijo.

Razgovor bo prav gotovo koristil za bodoče delo vsem. Tako aktivnost v krajevni skupnosti kakor tudi organom, katerih delo je kakorkoli povezano s problemi KS, da jih bodo aktivneje reševali v splošno korist krajanov, ki so vedno pripravljeni sodelovati.

M. M.

● OBISK V KS VEVČE-ZG. KAŠELJ

Želimo bolj odgovoren in strokoven odnos do KS

Na podlagi na seji občinske konference SZDL sprejetega dogovora in terminskega plana obiskov po KS s strani občinske konference SZDL in občinskega komiteja ZKS je predsednik občinske skupščine KS Vevče-Zg. Kašelj Tone Bogataj 12. maja sklical predstavnike samoupravnih organov, družbenopolitičnih in družbenih organizacij ter društev na pogovor s predstavniki občine Ljubljana Moste-Polje.

Na sestanku pred sklicem smo razmisljali, koga bi ob tej priložnosti s strani občinskih teles povabili. Odločili smo se in povabili Iva Samca, predsednika občinske skupščine, Nika Lukeža, predsednika občinske konference SZDL in Ivana Kuharja, predsednika občinskega komiteja ZKS. Sicer bi lahko povabili še številne predstavnike občinskih upravnih organov, sisov itd., saj imamo dovolj problemov, vendar iz vsebine sklepa OK SZDL za obiske smo razumeli, da so obiski namenjeni seznanjanju in spoznavanju identitete KS in ne reševanju problemov. Ocenili smo (že davno) da smo v KS razmeroma dobro, samoupravno in družbenopolitično organizirani, da imamo za vse skupščine posebne delegacije, da smo povezani, imamo plane itd., da bi lahko normalno samoupravno in delegatsko reševali vse probleme in usklajevali naše s širšimi interesi, če bi bili temu primerno organizirani, pa tudi samoupravno vzgojeni dejavniki na občinskem in mestnem nivoju. In prav o tem smo

predvsem želeli potožiti našim povabljenim gostom. Tako smo tudi storiili, vendar le Ivo Samcu in Ivanu Kuharju, ker se je Niko Lukež zaradi daljše odsotnosti opravičil.

Najprej smo naša gosta popeljali po krajevni skupnosti. Malo po Vevčah in malo po Kašlju. Pokazali smo jima široko paleto stilov organizirane individualne gradnje, sosesko 96 stanovanjskih enot v hišah na rdečem blatu, ki so bile zgrajene za pogorelec iz Zelene jame ter barakarje širom po občini. Pokazali smo jima, kako na vse nemogoče načine se lahko gradi, kot da bi bili v povsem divje poseljenem svetu. Pokazali smo naš standard, naše zadovoljstvo in tiste osrednje probleme, ki jih želimo vnesti v razpravo ureditveni načrt, pa smo povsem nemočni in ignorirani.

Na pogovoru za mizo smo predstavili našo organiziranost, od skupščine KS pa vseh njenih izvršilnih teles do socialistične zveze in vseh njenih frontnih delov. Smo dovolj dobro organizirani in imamo aktiviste, ki se

nesebično posvečajo delu v KS, da bi lahko gradili in urednili vsebinsko krajevne skupnosti, kot jo imamo zapisano v ustavi, če bi bili deležni vsaj malo več pripravilnosti, strokovne pomoči in za naš sistem primernih pristopov tudi s strani zunanjih dejavnikov. Ob razgledu prostorskega ureditvenega načrta smo to še posebno izrazito spoznali.

Le kaj naj počnemo z vso to samoupravno in politično strukturo v KS, če na razvoj in podobo svojega kraja ne moremo vplivati, če se moramo v dobro širšega družbenega interesa povsem odreči lastnemu, krajevnemu? Ze iz narave vemo, da vse, kar ni dejavno, prej ali slej odmre, ker je odveč.

Ali naj to velja tudi za krajevno skupnost, saj le brezplodni sestanki niso dejavnost in nikakršna privlačnost ali stimulacija, kaj šele izziv, ki bi iz ljudi črpal bogastvo ustvarjalnosti v osebnost srečo posameznikov in v skupno zadovoljstvo ter splošno družbeno korist.

S strani krajanov dobivamo očitke, da smo neučinkoviti, s strani občine pa, da smo proti družbenemu interesu, čeprav so med nami tudi borci NOB in ugledni aktivisti povojne graditve.

S. G.

KS Vevče-Zg. Kašelj

● O DELU MLADINSKE ORGANIZACIJE

Devetnajsto sejo je predsedstvo KK SZDL Vevče-Zg. Kašelj posvetilo predvsem mladinski organizaciji. Ne toliko zaradi dneva mladosti, ki je bil dan prej, kot zaradi potrebe po seznanitvi z razmerami in organiziranostjo, še posebej zato, ker je prav KO ZSMS nedolgo tega ustanovila taborniški odred Pugled. Ustanovitev taborniške družine in ponovna oživetev taborništvu v krajevni skupnosti je bilo pogumno dejanje, ki je zahtevalo tudi veliko prizadevanj. Vsled tega so v tem obdobju delo same KO ZSMS nekoliko dali ob stran, tako da bo treba spet malo več

naporov in nekoliko nove kadrovske okrepitve, predvsem in v prvi vrsti, kot so ugotovili na predsedstvu SZDL, pa je potrebno okrepiti mentorsko pomoč.

● ZA IZVEDBO VOLITEV V KK SZDL

Ker sedanjim delegatom v jeseni poteče mandat, je potrebno pričeti z evidentiranjem možnih kandidatov za člane novega sestava KK SZDL v KS. Dogovorili smo se, da postopke evidentiranja opravimo skupaj, in sicer za KK SZDL in odbor Rdečega križa, ki mu prav tako poteče mandat v jeseni. Z evidentiranjem začnemo v tem mesecu preko učičnih in terenskih odborov ter DPO ter društev.

drove 1, za namestnike in člane pa Milan Naberger, Did Mašunovič, Božo Drobnič, Vojislav Marčetič in Jože Križaj.

V potrošniški svet so bili izvoljeni: Marko Štepic, Clevelandska 25 za predsednika, za člane pa Janez Lipičer, Toni Velena, Djurdjina Bernetič, Vid Jevševak, Franjo Obadič, Slobodan Lubarda, Marinka Vrhovski in Anica Semrajc.

V odbor samoupravne kontrole so bili izvoljeni: Zvone Trbanč, Mihailo Svorec in Miran Novšak.

Na koncu se je v imenu vseh in v svojem imenu zahvalil novoizvoljeni predsednik skupščine KS Janko Lipičer za soglasno izvolitev, obenem pa je napovedal boljše delo KS le ob sodelovanju vseh delovnih ljudi in občanov predvsem pa novoizvoljenih članov skupščine, sveta in ostalih organov KS.

Krajanje smo prepričani, da smo predlagali in izvolili prave ljudi na prava mesta in če je tako, potem je to zagotovilo za nadaljnje in še bolj uspešno delovanje naše KS.

FRANČEK LOZINŠEK

Mesec mladosti je tudi praznični mesec novih Fužin

Ena najmlajših krajevskih skupnosti ljubljanskih občin oziroma vsaj občine Ljubljana Moste-Polje — Nove Fužine si je za praznovanje krajevnega praznika izbrala dan po svojem značaju — po mladosti. In to v vsem: po številu otrok, po povprečju starosti, po letih nastanka in po vseh značilnostih mladosti mladega otroka. Torej mesec maj in letos so tako slavili s številnimi kulturnimi, športnimi, zabavnimi, ustvarjalnimi in manifestativnimi prireditvami od 4. maja pa vse do zadnjih dni. V praznovanju so se vključevali vsi od predšolskih otrok pa do malo manj številnih upokoencev.

In letos so svojemu prazniku dali najimajnejšo vsebino: vgradili so temeljni kamen za osnovno šolo Fužine II. Poleg tega pa teče gradnja zdravstvenega doma in vse za pričetek novega vzgojnarstvenega objekta.

22. maj je bil dan praznovanja mladih Fužin. Po vgraditvi temeljnega kamna so se krajanje zbrali pred OŠ II. grupe odredov v Fužinah, kjer so prisluhnili predsedniku skupščine KS Janezu Smrekarju in slavnostnemu govorniku Ivu Samcu, predsedniku skupščine občine Ljubljana Moste-Polje.

Medtem ko je tovariš Smrekar omenil najnost prebujanja ekološke zavesti in poudaril, kakšen je speci-

fični značaj Fužin zaradi moščanske Toplane, je predsednik občine med drugim dejal: »Zavedamo se naše nestrpnosti zaradi nezadostne učinkovitosti, organiziranosti in sposobnosti urejanja bivalnih okolij, predvsem na področju družbenega standarda, zato hočemo to problematiko razrešiti skupaj z vami in z mestom Ljubljana. Zagotovila za začetek gradnje šole in vrta v letošnjem letu so, saj sta oba objekta na prioritarnem mestu med objekti, ki se bodo gradili iz sredstev sklenjenega samoupravnega sporazuma za sofinanciranje določenih dogovorjenih naložb v Ljubljani na področju družbenih dejavnosti za obdobje 1986—1990. Tako bo OŠ Fužine II v

celoti zgrajena s tem denarjem, VVO Fužine II pa iz sredstev samoprispevka III, iz sredstev zajetih v ceni kv. m stanovanjskih površin v soseski Nove Fužine ter preostanek iz omejenega samoupravnega sporazuma.«

Lepšega zagotovila občani Novih Fužin pač niso mogli pričakovati. V nadaljevanju praznovanja so uživali v pestrem, izvirnem in dobro podanim kulturnem sporedu, ki so ga naštevali mladi Fužinci pod vodstvom Silve Kos, Marine Hočevar in Borisa Ožbolta s sodelavci Lučko Turnber in Sašo Stadler. V programu so sodelovali tudi najmlajši iz VVO Angele Oepek iz Fužin. Najzaslužnejši krajanje pa so prejeli še priznanja. Priznanja KS Novih Fužin za leto 1987 so prejeli: OŠ II. grupe odredov, Marko Trškan in Alojz Hutar.

Predsednik KK SZDL Miro Vavpotič pa je podelil 9 bronastih priznanj OF, prejeli so jih: Ivan Brankovič, Josip Car, Sonja Erjavec, Sikret Gazibera, Sonja Klander, Franci Ožbolj, Albin Remškar, Andrej Torkar in Jože Vrhovšek.

J. K.

Praznovanje v Mostah in Selu

Postalo je že tradicionalno, da praznujemo praznik KS Selo in KS Moste skupaj — v veliki dvorani KD Španski borci. Tudi letos je bila 14. maja 1987 dvorana skoraj polna. Slavnostni govornik je bil Bojan Fertin, predsednik sveta KS Moste, glavni nosilec organizacije proslave pa KS Selo.

Ob prijetnem programu, ki nam ga že več let zapore pripravlja KUD Svoboda, smo podelili priznanja in bronaste znake OF zaslužnim krajanom iz obeh krajevskih skupnosti. Priznanja KS Moste so prejeli: Franc Centa z Rojčeve 24, dr. Franc Cvetaš z Rojčeve 7, Vera Gostelj z Rojčeve 21, Tomislav Hvastja z Vodmatske 9, Ivan Kolenc z Rojčeve 20, Niko Lukež z Rojčeve 19, Živko Mudrinič s Pokopališke 1, Anton Soštaric z Rojčeve 26, Anica Štravs z Rojčeve 26 in Anton Trebše z Rojčeve 22.

Priznanja KS Selo so prejeli: Justi Bartolj s Partizanske 27, Marija Burja z Zaloške 98, Martin Erjavec s Toplariške 13, Milan Elen s Postaje milice Moste, Marjan Koprivec s Pokopališke 2, Franc Lukovič s Partizanske 39, Breda Papež z Zaloške 100, dr. Milan Paunovič s Partizanske 41, Lea Šmid z Ulice Bratov Rozman 4 in Dragica Vidic s Kajuhove 44.

Priznanja KK SZDL Moste — bronaste znake OF so prejeli: Zinka Bajc s Proletarske 2, Slavko Bavčar z Rojčeve 26, Agica Bevc z Na klančku 8, Rudolf Breznik s Prvomajske 15, Anton Črnologar z Rojčeve 3, Drago Dolanc s Prvomajske 8, Milan Domenig z Rojčeve 22, Zoran Jordan z Rojčeve 22, Ivan Pivk z Rojčeve 20 in Lojze Vrtnik s Prvomajske 10.

Priznanja KK SZDL Selo so prejeli: Marica Došen s Kajuhove 42.

Franc Gruđen s Toplariške 9, Vladimir Prebil s Pokopališke 2, Florjana Reje z Zaloške 98, Jožica Toplika s Pokopališke 2, in Ciril Traven z Ulice Bratov Rozmanov 4.

Vsem prejemnikom priznanj je Bojan Fertin v govoru čestital in se zahvalil za njihovo požrtvovalno delo ter jih povabil in obenem zaželel, da še dolgo ostanejo aktivni sodelavci krajevne skupnosti.

Krajanje radi pridejo na proslavo krajevnega praznika, po njem pa se neradi razidejo, ne da bi rekli besedo še o tem in onem, ne da bi pozdravili znanca, sosedo, prijatelja. Zato je bilo po proslavi organizirano še tovariško srečanje, saj nam zlasti v mestnih krajevskih skupnostih manjka časa za sproščen pogovor. Moramo zapisati, da je tudi to srečanje uspelo. Žal bi nam bilo, da iz kakršnihkoli razlogov takih proslav in srečanj v krajevni skupnosti ne bi mogli več imeti, češar se bojimo, ker vemo, da finančnih sredstev za te namene ni veliko.

Tekst: MG

● Iščemo raznašalca

Za KS Zadobrova-Sneberje potrebujemo raznašalca Naše skupnosti. Oglasite se na telefon 447-817.



Proslavo smo zaključili v prijetnem in prijateljskem vzdušju

KS Dušan Kveder-Tomaž

● Skupna seja zbora krajanov in skupščine KS

V osnovni šoli Nove Jarše, Clevelandska 11, je bila v sredo, 13. maja 1987, skupna seja zbora delovnih ljudi in občanov in skupščine KS Dušan Kveder-Tomaž, ki jo je odprl predsednik skupščine Jože Brezovnik.

Najprej smo poslušali poročila, za tem pa se je odprla razprava. Vsi razpravljali razen enega so ocenili, da so poročila pomankljiva in premalo konkretna, razen finančnega poročila. Res je, da je v glavnem bilo naštetih nekaj nerešenih ali celo »nerešljivih« problemov, manj pa so govorili o utrjevanju hišne in krajevne samouprave, o vsebini, oblikah in metodah dela ter o izvrševanju planskih nalog in vsakodnevnih težav in problemov, ki jih nikoli ne zmanjka. Res pa je, da takšne planske naloge, ki finančno niso rešljive, niso nič vredne, je dejal eden od razpravilalcev.

Nekdo je dejal nekako tako, da KS v svojem mandatem obdobju celo vrsto zadev in problemov ni bila sposobna urediti oz. razrešiti, čeprav finančna sredstva zato niso bila potrebna. V mislih je imel predvsem neurejeno okolico z deponijo raznih odpadkov in podobno.

Naštetihi je bilo nekaj nalog in problemov, katerih se bo moralo novo vodstvo v naslednjem mandatem obdobju čimprej lotiti, npr.: zavzemati se za čimprejšnjo izgradnjo pošte, banke, obrtnih delavnic in drugih poslovnih prostorov, družbenega centra, Titovega drevedra,